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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 15618:2022) vypracovala technická komise CEN/TC 248 Textilie a textilní
výrobky, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2023 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2023.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 15618:2009+A1:2012.

Hlavní změny oproti předchozímu vydání jsou následující:

–    v úvodu se změnil termín „kategorie“ na „úrovně požadavků“NP1);

–    v kapitole 2 byl zrušen odkaz na ISO 5981 a prEN ISO 26081. Některé odkazy byly nahrazeny (EN
ISO 3303-2 za ISO 3303, EN ISO 32100 za EN ISO 5402 a EN ISO 26082-1 za EN ISO 26082). Byly
přidány nové odkazy (EN ISO 105-C06, EN ISO 105-E16, EN ISO 5077 a ISO 105-F09);

–    v kapitole 4 byla dřívější tabulka 1 rozdělena do samostatných tabulek včetně změny na nový
formát úrovně požadavků, aby se zabránilo nedorozuměním týkajícím se kategorií výrobků. Byly
přidány doplňkové vlastnosti (stálobarevnost vůči pokapání vodou, při domácím a komerčním praní,
stanovení rozměrové změny při praní a sušení) a s nimi související normativní odkazy. Požadavky na
odolnost proti zašpinění, podrobně popsané v EN ISO 26082-1, jsou závazné (dřívější tabulka 2 s
nepovinnými vlastnostmi byla zrušena).

Jakákoliv zpětná vazba a otázky týkající se tohoto dokumentu mají být adresovány národnímu
normalizačnímu orgánu uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách
CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



Úvod
Tento dokument zavádí systém úrovní funkčních vlastností. Potahové textilie není možné rozdělit do
několika málo kategorií funkčních vlastností vzhledem k obrovské rozmanitosti podmínek při jejich
použití. Kromě toho typ čalounění (tvrdé nebo měkké) ovlivňuje oděr potahové textilie a tím
i požadavky na odolnost proti oděru. Je například obrovský rozdíl mezi nábytkem používaným
v místnosti bez oken a nábytkem, který je přímo vystaven slunečnímu záření, nebo mezi nábytkem
používaným staršími lidmi a nábytkem používaným rodinou s malými dětmi. Tyto rozdíly
v podmínkách a náročnosti používání vyžadují flexibilní přistupování. Provádí se to definováním
úrovně funkčních vlastností pro každou vlastnost. Díky tomu je možné zvolit vhodnou úroveň pro každý
parametr a vytvořit tak „profil výrobku“ přizpůsobený každému konkrétnímu typu použití. To
znamená, že vysoká odolnost proti oděru se může kombinovat například s nízkou stálobarevností.
Avšak vzhledem k vzájemným spojitostem některých parametrů nebudou možné všechny kombinace.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje soubor vlastností relevantních při posuzování povrstvených potahových
textilií pro interiérový nábytek a příslušné zkušební metody ke stanovení těchto vlastností. Popisuje
také maticový systém k vyjádření materiálových vlastností potahové textilie.

Tento dokument platí pro potahové textilie používané v domácnostech i ve veřejném sektoru,
s výjimkou použití na potahy sedadel silničních nebo kolejových vozidel, lodí nebo letadel.

Tento dokument platí pro potahové textilie s povrstvením na užitném povrchu.

Tento dokument neplatí pro potahové textilie, na které se vztahuje EN 14465.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

NP1)   NÁRODNÍ POZNÁMKA Chyba v originále – správně má být „úrovně funkčních vlastností“.


